

河南省高层建筑消防安全管理办法征求意见

建筑超过百米要设避难层

本报讯(记者李娜实习)生孙瑜)建筑高度超过100米的公共建筑,应当设置避难层(间);建筑高度超过100米,且标准层建筑面积超过1000平方米时,应当设置屋顶直升机停机坪或者供直升机救助的设施;高层建筑消防控制室应当每日24小时有人值班,每班不少于2人……如果违反这些规定,最高可罚3万元。

高层建筑,是指10层以上的居住建筑和建筑高度超过24米的公共建筑。另外,高层工业建筑和单层主体建筑超过24米的公共建筑的消防工作按照国家有关规定执行。按照办法,我省高层建筑在消防管理和火灾预防方面要做到这些规定:建筑高度超过100米的公共建筑,应当设置避难层(间)。建筑高度超过100米,且标准层建筑面积超过1000平方米时,应当设置屋顶直升机停机坪或者供直升机救助的设施。

建筑超过百米要设避难层(间)

违反规定最高罚3万元

按照办法,有下列行为之一的,由公安机关消防机构责令限期改正;逾期不改正的,处1000元以上3000元以下罚款;高层建筑施工高度超过24米,施工单位没有随施工进度保证消防水源;高层建筑施工现场的外脚手架、支模架、安全防护网等不符合规定标准;在高层建筑内设置员工宿舍或者其他火灾危险性较大的临时用房;工程监理单位发现影响消防安全的严重问题未履行报告义务的;擅自改动高层建筑防火分区、消防设施等消防设计内容;高层建筑消防控制室未按照规定落实专人值班;未按照规定对消防设施进行年度全面检测;临时停用消防设施未采取有效措施确保消防安全。

我省严查高校安全减少意外伤害事故

本报讯(记者王红)针对近期我省部分高校相继发生学生意外伤害事件,省教育厅昨日紧急发布《关于做好普通高等学校学生安全工作的通知》,各高校要排查安全隐患,全力完善学生安全工作制度,尽量减少意外伤害事故的发生,确保学生安全。通知要求,各高校要针对安全工作中存在的问题和薄弱环节,进一步建立健全学生安全工作领导体制、工作预案、突发事件处理机制、值班制度、进出校园管理制度、责任制和责任追究制。各高校要加强对学生校内行为的管理,要强化对外出学生的管理,严格履行学生外出请假、销假手续。要掌握学生节假日期间的动向,对未按时返校的学生,第一时间向家长反馈。加强在外住宿学生的管理,签订校外租房住宿协议,确保在外住宿学生的人身和财产安全。



嵩山路跨南北水调运河大桥正在紧张施工,预计5月底全部通车。该工程去年6月开工,桥长155米,双向八车道。 本报记者 安群英 通讯员 张建华 摄

我市未发现有毒生姜

本报讯(记者王思俊)昨日,市农委农产品检测流通中心组织专家先后来到万邦国际物流有限公司和毛庄农产品蔬菜批发市场等农贸市场抽样检查生姜质量。截至昨日下午,全市共抽检468批次生姜,均未发现问题。4日晚,央视《焦点访谈》报道了山东潍坊市峡山区农户使用剧毒农药神农药种植生姜事件。5日,市农委农产品检测流通中心启动农产品质量安全应急预案,先后对陈寨、毛庄农产品蔬菜批发市场30家经营生姜的商户进行检测,并对万邦国际物流有限公司批发市场32家批发商的25批次生姜开展专项抽检,并对原产地山东潍坊的三家生姜暂时予以封存。目前,我市生姜销售正常,价格基本未受影响,尚未发现有有毒生姜。

郑州市城市公共交通客运管理处公开承诺书

郑州市全体市民及出租汽车驾驶员:近年来,有关媒体多次刊登了关于“黑出租车”的报道,并对“黑出租车”的存在原因进行质疑,对此,我处特此承诺如下:一、严格按照有关法律、法规及规章、制度行使职权,不断加强执法队伍建设,增强依法行政意识,认真履行岗位职责,落实行政执法责任,维护客运市场秩序,坚决保护广大乘客及出租汽车驾驶员合法权益。二、加大市场稽查力度,对全市范围内的出租汽车实行不间断检查,特别要加强重点区域、重点车辆、重点人员的检查,不断压缩非法营运车辆生存空间,为合法营运车辆营造良好经营环境。三、加大对“黑出租车”等非法营运车辆的处罚力度,凡非法营运车辆经查实后,一律按条例处罚。四、设立非法营运车辆曝光台,定期在相关媒体及网站公布非法营运车辆立案查处情况,向全社会公开,接受社会监督。五、加强对内部工作人员的教育及管理,提高执法能力及水平,全体干部、职工坚决做到不做非营运车辆保护伞、不参与非法营运车辆经营活动、不与非法营运车辆发生利益往来,做到依法执法、文明执法、严格执法、为民执法。六、媒体、市民、乘客及出租汽车驾驶员发现我处工作人员有徇私舞弊、滥用职权、玩忽职守等失职渎职行为的,欢迎向我处纪委进行投诉,举报电话:0371-61789699,电子邮箱:kylgjcj@126.com,邮政编码:450006,地址:郑州市中原区文化宫南路文隆小区1号。如情况特殊,可直接向上级有关部门反映。

传承求索勇担大任 济众博施大爱无言

郑州市中医院弘扬中医特色助力生态文明建设

(上接一版)

中医治未病,中医养生和保健,是中医预防疾病发生、急救和治疗、预后和康复的医疗保障全过程,是中医预防保健的重要理论基础和准则。据悉,医院治未病科已发展成为集中医养生、健康保健、健康教育于一体,具备中医药特色优势,中医药服务功能的科室。前不久,该科还启动了中医体质与膏方养生工作,充分发挥中药膏滋的“冬令进补、实时调补;补虚养生、防病治病”的特点,进一步探索完善以“治未病”理念为指导的,融中医文化、健康管理、健康保险为一体的中医养生服务体系。

创新发展模式 立足学术前沿 综合优势助力生态医疗蓝图

“作为中医院,就要把医院作为体现和弘扬中医药文化的重要阵地,在办院理念、诊疗服务、就诊环境等方面体现中医药特色。”刘宝琴说,医院建立了我省唯一的王永炎中医院院士工作站,组建中医传承工作室,准备逐步实施中医远程会诊、资料传输,并将以院士工作站为基础,带动医院国家重点专科脑病科、心病科以及省、市级重点专科的发展,同时辐射全省、市、县、区中医院,实现资源共享,提升我省的中医药服务水平。正是在一系列创新思维的指导下,医院成功独立开展了冠脉造影、脑干肿瘤摘除术等高难度手术,特别是中医中药的介入,解决了术前术后的并发症,改善了病人的肌体条件,为手术的成功奠定了基础,既坚持了中医中药治疗的优势,又强化了适应手术疾病的诊治能力,赢得了社会的广泛认可。

高病人的生活质量。通过开展一体化诊疗服务,医院一年有千余例急性病人实施介入术转危为安,在全国中医系统名列前茅。加强学科之间、中西医之间,科室之间互联互通,优势互补,不仅提升了中医药发展水平,还有利于简化诊疗流程,缩短就诊时间,提高工作效率,方便群众就医,减轻群众负担,更有利于改革传统诊疗模式,实现为患者提供高效、便捷、优质的诊疗服务。而中医特色更使郑州市中医院专科优势凸显,医院脑病科结合老中医的经验和临床实践,研制开发出“脑血管口服液”、“中风康正丸”、“通脉降脂口服液”等十余种专科制剂,建有急性中风病人绿色通道,促进中西医结合药物治疗,脑血管介入治疗,综合康复治疗等各种诊疗手段。对急性中风患者,采用卒中单元模式,发挥综合治疗优势,又重视个性化的诊疗原则;对于中风后遗症患者,采用中医特色和支具矫治手段。形成了对中风病从诊断、治疗到康复的一套成熟体系。成为该院的拳头科室,并以高分顺利通过了国家“十一五”重点专科评审。

这样的创新实践还有许多。传统中医和现代医学相结合,开展外科手术时,病人在术前积极使用中药,调整其顺应性,纠正并发症,显著改善了病人的术前状况,提高了病人对手术的耐受力,保证了手术的完成率。在术后应用中医学,可以有效控制感染,促进伤口愈合,防止并发症。在心内介入治疗后,为防止支架植入术后再狭窄的发生,配合采用中药活血化瘀的方剂预防防治,取得了满意的疗效,叫响了中医药特色品牌。该院心病科独创的胸痹急症舌下喷雾制剂“九香气雾剂”,长效降压剂“复方降压机囊”,抗心律失常的“黄松胶囊”,强心利尿、纠正心衰的“心衰合剂”与“双参口服液”,治疗冠心病的“冠心宁胶囊”、“冠心贴膜”等,均取得了良好的治疗效果。建立了救治急性心肌梗死的绿色通道,对于冠心病、高血压病、心力衰竭、心律失常等采取中西医结合诊治,开展的冠状动脉造影术、支架置入术、永久起搏器植入术、心内电生理检查、射频消融术等介入诊疗技术,安全、有效,并发症发生率,达到了省内领先水平,在全国中医系统排名在前,成为了国家“十二五”重点建设专科、河南省重点中医专科。该院儿科配制有各种疗效高、副作用小、价格低廉的丸、散、膏、丹中药制剂,中药直捣心入,推拿按摩、膏药贴敷等疗法,对小儿哮喘、脑瘫、黄疸、癫痫、厌食等常见病疗效显著。妇产科做好围产保健和产前排导,产中采用爱力呼吸实现分娩无痛,产后利用配制的“生化汤”和“排气汤”,帮助产妇尽快修复子宫和恢复肠胃功能,用中药“三黄汤”可有效预防和调理新生儿黄疸。肺病科开发出“双息咳喘胶囊”等一系列治疗慢性咳嗽病的纯中药制剂,并利用“三九”、“三伏”穴位贴敷防治慢性哮喘病,提高机体抗病能力等,深受市民欢迎。

独具中医特色的飞针、点穴、火功疗法等传统技术在这里得到传承、创新。医院“中原帖氏飞针”的神奇疗效让许多患者叹为观止——这得益于该院对针灸这一传统技术的创新发展。郑州市中医院的针灸手法,因快速地弹射进针而闻名,以无痛、得气明显、治疗各种疼痛效果显著为特点,被国内外患者誉为“飞针”。独特的药酒火功疗法,应用药力、酒力、火力,三力合攻,并配以手法治疗,药借酒力、火借药力,使药物迅速通过皮肤渗透吸收,达到活血化瘀、消肿止痛、舒筋活络、促进创伤愈合的作用,治疗颈椎病、脱发、痘痕等效果显著。围术点穴也是医院的一大创新。它的“点”、“拨”手法不同于一般的推拿按摩,穴位不同于传统的经络穴位;以手法调节为主,穴位选择较少,通过角度、力度、配穴的调节,达到舒筋活络、消肿止痛、调节脏腑功能的作用。医院还出台了中医特色专科发展计划,把建名院、创名科、育名医、制名药作为业务建设的指导思想,把对学科带头人的培养作为重点专科建设的关键,把特色技术的研发作为重点专科建设的基石,本着“整体规划、分步实施、择优汰劣、公平竞争”的理念,推进重点专科建设;将德高望重、经验丰富、责任心强、退休老专家请回来,成立老专家门诊,学习并总结他们的经验。

医者德艺双馨 育得芬芳满园 以心做舟承载生态医疗梦想

市委、市政府把“持续开展中医中药进农村进社区活动”列入2012年为民办理的十大实事。作为国家三级甲等中医院,郑州市中医院承担着全市中二医院与社区卫生服务中心联合开展“专病协作组”、中医专家与社区医生结成“师徒带”关系等长效平台,真正把政府为民办的实事做好,把惠及老百姓的好事做实,持续提升基层医疗机构中医服务能力,推进医疗体制改革,推动卫生事业的科学发展,让中医“国粹”在基层遍开惠民之花。“中医‘望闻问切’简便易行,中药适应性强、医疗成本低,易推广,无论在农村还是社区都有着深厚的群众基础。”说起这次培训,绿社区卫生服务站郭胜利异常兴奋。这位年近60的社区医生激动地说:“简单、便捷、便宜的中医针灸、推拿、拔火罐、穴位敷贴、刮痧等疗法,在社区很受群众欢迎,这次学习回去,我更有底了。今后凡是我拿不准的,就可以随时咨询我的老师,中医院是我的坚强后盾。”

省市有关领导对医院创新培训形式,改变培训模式,建立长效机制给予高度关注和期望。市卫生局局长顾建钦表示,我市中医药工作今后要实现“四个转变”,即:实现由送设备送设施到送专家送技术的转变,实现由高端中医人才培养到适宜技术人才培养的转变,实现由单一上级医院支持到全面系统帮扶的转变,实现由重治疗重急症到传播中医健康知识的转变。中医建设重在基层、根在基层。省中医管理局局长张重刚在市中医院调研时指出,基层中医人才培养关系到全省中医事业的可持续发展,是“保基本、强基层、建机制、保健康、惠民生”的重要举措。希望继续大胆创新,积极探索,为全省中医药事业发展提供好经验、好方法。中医扎根基层任重道远。刘宝琴表示,医院将继续开拓创新、务实重干,以弘扬中医“国粹”为己任,继续努力把政府的事做实,把百姓的事做好。

春暖杏林花开 走进美好时代 胸怀大爱唱响生态医疗旋律

去年10月20日,郑州养老公寓的200多名老人收到了一份“健康大礼”——郑州市中医院的专家们现场为老人们提供针灸、火罐、艾灸、推拿、保健操、体质辨识、健康咨询等丰富的中医传统诊疗项目。作为我市唯一一家红十字会的合作医院,郑州市中医院提出了“医养结合”新模式,这也意味着郑州市中医院推出的“三养”结合助老新模式率先在郑州启动。“脖子扭扭,屁股扭扭,抖抖手啊抖抖脚啊,勤做深呼吸,学爷爷唱唱跳跳你也不会老。”医院推拿科康献勇主任现场传授“颈肩腰腿操”,老人们乐呵呵地跟着学了起来。“防病胜于治病,未病先防。”康献勇边示范边详细讲解,“颈肩腰腿操”分颈肩腰腿四部,每部均为八节。秉承中医传统功法精神,结合软组织病的病因病理,选择部分推拿点穴、整脊手法,汇成体操拍形式演练。“郑州市中医院的专家们带来的不仅仅是养生操,更是一种健康理念,很为老百姓着想。”68岁的王金花赞叹。“老吾老,以及人之老。”相关数据显示,中国正“跑步”进入老龄化社会,养老问题日趋突出,已成为政府关注、老百姓期待的一项重要民生工作。医院的决策者们一直在思考,该如何为老年人的幸福晚年生活做些什么?医院在全国首创了医养结合助老新模式,将医养、心养、食养的养老理念作为“幸福养老”的重点,通过机构养老、社区养老、居家养老的方式,将中医养老、医养结合的养老模式逐渐推广,并将其作为服务社会、服务老人的一项长期、实效的惠民工程不断强化扩大。做到常怀爱老之情,常扬敬老之德,常兴助老之风,常办利老之事,努力在全市广大老年人创造幸福、快乐、祥和的晚年生活,营造全民爱老、敬老、尊老的社会风尚,弘扬中华民族的传统美德。逐步实现健康老人、健康郑州、健康社会的目标,创建美好的和谐社会。